

NUMERUL 10 BANI

ABONAMENTELE INCEP LA 1 SI 15 ALE FIE-CAREI LUNI SI SE PLATESC TOT-D'A-UNA INAINTE

IN BUCUREȘTI LA CASA ADMINISTRAȚIEI DIN JUDEȚ ȘI STREINĂTATE PRIN MANDATE POSTALE UN AN ÎN TARĂ 30 LEI; ÎN STREINĂTATE 50 LEI ȘASE LUNI . . . 18 . . . 25 ; TREI LUNI . . . 8 . . . 13 ;

Un număr în străinătate 30 bani MANUSCRISURILE NU SE ÎNAPUZEA

NUMERUL 10 BANI

ANUNCIURILE DIN București și județe se primesc numai la Administrație DIN STREINĂTATE, DIRECT LA ADMINISTRAȚIE ÎN toate oficiile de publicitate ANUNCIURILE LA PAG. IV. . . . 0,30 b. linia . . . III. . . . 2. — Iel . . . H. . . . 3. — D INSERȚIILE ȘI RECLAMELE 3 LEI ÎNȘIUR. Ea Poșta, MARUL SE CĂȘTEȘTE DE VÂDEAN CE ÎNȘIUR LA Hoșoni No. 128, Bazar. M.-Garașe

UN NUMER VECNIC 30 BANI

Adevărul

Să te ferești Române de caști străine în casă

V. Alinaș

ADMINISTRAȚIA

PASAGIUL BĂNCII NAȚIONALE (CASELE KARAGEORGEVICI)

Director politic: ALEX. V. BELDIMANU

REDACȚIA

PASAGIUL BĂNCII NAȚIONALE (CASELE KARAGEORGEVICI)

SPIONII RUSI

TIPURI

Fetfebelu

A făcut războiul din 77-78 în calitate de călăreț român și s'a întors teafăr, fără răni dar cu decorații. Fetfebelu e un băiat simpatic foarte cunoscut de creștinii Bucureștilor, foarte apreciat în cercurile „bonnivate”, foarte odătat de către cei cari vor să aibă un bun tovarăș pentru cauză. Respectă și susține înaltă încrederea cu avere multă și cu ani tot atât de mulți, și așteaptă cu nerăbdare ziua de doliu în care delicile meserilor cesorale să apară și pentru dânsul. E bătut de boala tuturor ghinionurilor, de aceea cînd joacă „panzarole” și cînd se abate asupra fișelor sale trei „panzarole” în șir, ridică mîinile la cer ca un preot din Aida și strigă: Cum e posibilă, Domnule? Nu mă mie mi se poate întâmpla! În materie feminină este un rafinat, un detașat, un fin de siecle. Îi place natura brută în toată strălucirea tinereții și este adoratorul lui Le nu au salon, care „nu” să fie mult pe covor de cîț pe pînză. Semne particulare: Nu-i place să joace panzarole de cît în patru.

Vardalabum.

DIN CARNET

Ghicitorii

Dintre multele meserii vătămate și cari sînt, nu numai un instrument de exploatare dar încă și de escrocherie, de sigur, pe întiul rînd trebuie să punem pe ghicitorii cu cărgile. Cărturările și ghicitorii sînt una din plagele populațiilor noastre, în orașe și chiar la sate acestea s'au incubat, iar ignoranța este atât de mare în cît, sub chiar nasul autorităților, își exercită meseria. Dacă n'ar fi la mijloc de cît o distracție nu ne-am alarma atîta, dar este ceva mai grav. Primul denunțări că prin unele sate sînt ghicitori de aceștia cari exploatează în mod nemeros pe țărani cari vin de la distanțe departate pentru a li-se prezice viitorul și alte nădrăvni de tot felul. Această meserie de ghicitor o exercită pe la țară țiganii, iar la orașe avem tot soiul de cărturări, unele mai reputeate de cît altele dar toate dispunînd de clientela și trăind frumuseț pe scoteala gogomanilor. În București sînt o mulțime de asemenea șarlatani și șarlatane care autoritățile le tolerează de și ghicitoria cu cărgile și altele ar trebui să cadă în domeniul lucrurilor prohibite ca vătămate. Sînt unele cărturări care exercită o adevărată influență asupra populațiilor și lumea alungă la ele de la toate extremitățile forșului pentru ca să afe predicțiuni mincinoase, ori fraze în doi peri din care nu poți alege, nici laie, nici bălaie. Neapărat că trebuie pus un friu acestei meserii-escrocherii. Căci, nu trebuie să uităm cum că faimosii Sion Gherei și Andronic tot ghicitori și cărturari erau, dar această meserie exploatarea cu mai multă abilitate și de oameni mai inteligenți, s'a transformat într-o vastă escrocherie. Aceea ce Andronic și Gherei făceau în mare, fac astăzi, de mult și în fie-care zi proorocii din toate orașele și din foarte multe sate. Iată încă o chestie de care administrația noastră nici nu vizează.

Memphis.

Papa și Roma

Serbarea luării Romei.—O ochire în trecut.—Atitudinea catolicilor.—Ce va face Papa?

Serbările de la 20 Septembrie

Luna lui Septembrie va avea trei date de jubileu: de 25 de ani: 2 Septembrie în Germania, luarea Sedanului; 4 Septembrie în Franța, proclamarea Republicei, și 20 Septembrie în Italia, luarea Romei și proclamarea ei de capitală a regatului.

Bine înțeles, toate aceste date sînt după stilul nou. Italia întreagă e hotărîtă să dea serbărilor de la 10 Septembrie o splendoare mare, căci prin luarea Romei s'a încoronat unitatea Italiei, visul marilor patrioți și pentru care s'au dat lupte eroice, s'a vărsat atîta și atîta sînge.

O ochire în trecut

Să rememorăm puțin faptele. Luptele pentru unitatea Italiei au început cu Garibaldi în Sicilia. În 1848, dinastia burbonă din Neapoli a fost gonită și regatul celor două Sicilii a fost încorporat la regatul Sardinia și Piemonte. Ambele state unite au început de atunci să poarte numele de Italia, cu capitala Turin.

În 1859, după războiul între Franța aliată cu Italia și între Austria, provincia Lombardia a fost luată de la Austria și alipită Italiei. Capitala a fost strămutată la Florența.

În 1866, Italia unită cu Prusia a avut un alt război cu Austria. Italia, de și

Dragos.

Spionii ruși

Rusia își face de cap cu spionii ei. Oamenii ăștia cari nu se ocupă nici cu afacerile interne, nici cu lupte politice, își concentrează toată atenția și toată imaginația numai în direcția spionajului. Toată Europa e întesată de spionii ruși și e probabil că bugetul secret al spionajului trebuie să se urce în această țară la proporții fabuloase. Iată ultima ispravă a acestor politici josnice și rușinoase de spionaj, întrebunțată de guvernul rusesc: Un individ numit Bucovineanu, ovrul botezat din Tulcea mi se pare, a plecat la Sofia dintr-un secol de om de încredere al guvernului românesc. Cea d'întîi grijă a lui a fost să se pună în strînsă legătură cu personalii legației românești și în special cu D. Papiu. Trimesul nostru la Sofia a avut însă grijă să întrebze pe guvernul din București ce fel de mîncare de pește e acest Bucovineanu, la care guvernul a comis greșala să răspundă D-lui Papiu: „Acutul” dar nu-l spune nimic! D. Papiu l'a primit la legație și l'a ascultat. Atîta îi trebuia individului care e spion rus, să vadă lumea din Sofia că are relații zilnice cu legația romînă. După aceea a început să împrăstie șovoni că și agentul personal al regelui Carol și că a venit în Bulgaria „ca să facă propagandă pentru alegerea regelui Romîniei ca prinț al Bulgariei”. Imediat zărele bulgărești sovuniste au început să atace pe romîni în chipul cel mai violent, bînuindu-le intențiile și prietenia. Scopul Basiel a fost atins deci: prin spionul el Bucovineanu, ea a reușit să compromită pe romîni în Bulgaria și să isce o ceartă nenorocită între presa celor două țări.

Lăsa-va guvernul nostru treaba astabîltă? Noi sperăm că nu și atragem deosebită atenție a presei bulgare asupra ruindrilor de mai sus, denunțîndu-l pe Bucovineanu ca un mistificator și un primejdios agent rusesc. Lynx.

Lumea pe dos

Am da mult să știm dacă sub soare mai există o țară în care un inspector administrativ, acuzat printr-un act oficial de către ministrul său cum că este un calomniator și un falsificator, ar mai fi conservat postul său înalt.

D. Pencovici, inspector administrativ se află în cazul acesta. D. Catargiu a căruia inteligență în toate privințele va face epocă în analele guvernelor europene, s'a crezut la locul său cînd a declarat, prin mijlocirea unui comunicat, cum că inspectorul său a minșit cînd a grămădit într-un voluminos raport atîtea fapte necorecte la adresa colonelului Capșa. Și atîta n'a fost de ajuns. Inspectorul Pencovici a mai fost tratat și drept un falsificator îndrăzneț, care a escrocat piesele din dosar, care a transcriș greșit actele, care, în sfîrșit, a fost nedem de sarcina sa.

În urma acestor isprăvi toată lumea a rămas la postul său: D. Catargiu a rămas ministru, D. Pencovici a rămas inspector administrativ și D. colonelul Capșa a rămas prefect de poliție; cu toate acestea, este imposibil ca, în întreagă această afacere, să nu fi fost măcar unul de prisos și demn de trimes la plimbare.

Cine are dreptate? Eă personal, să zicem, că n'aș ști, dar e cu puțință și un ministru să menție în funcție pe un funcționar imbecil sau falsificator, și mai este cu puțință ca un înalt funcționar maltrat, în acest chip, de către superiorul său, să rămîie încă sub ordinele sale?

În loc să se procedeze corect și cu demnitate, situația anormală se prelungește, iar scandalul ia proporții tot mai mari. Aceea ce caracterizează actuala noastră societate politică este setea de scandal. De aceea tot pe dos are să se rezolve și această chestie căci deja Voinea Națională a început să publice raportul confidențial pe care D. Pencovici l'a înaintat primului ministru apropos de ancheta de la penitenciar.

Cine o fi dat ziarului liberal copie de pe acel raport? Sînt încredințat că D. Lascăr Catargiu tot n'a înțeles.

boiū ne-o spune în următorul alineat, pe care-l copiez textual:—In baza articolului 58 din legea de recrutare, suprim cu cel mai profund respect M. Voastre alăturatul decret pentru chemarea la aceste concentrări a contingentului anului 1887 din rezervă, care nu a fost chemat la concentrarea din anul 1892.

Cum se poate ca actualul ministru de război să nu știe că contingentul anului 1887 a fost concentrat în anul 1892?

Unde erai în 1892, D-le general?

Ai indus în eroare pe suveran, D-le ministru!—aceasta puțin îmi pasă, e o treabă între el și D-ta—dar ceea ce mă interesează este că aceea inducere în eroare constituie o crimă față de nenorociții rezerviști, în mare parte părinți de familie, cari, au fost concentrați în anul 1892, și cari părăsind pentru trei-zeci de zile femeile și copiii lor, poate fără mijloace de existență, vor fi din nou concentrați în luna viitoare Septembrie.

Califică purtarea ministrului de război, D-le general Poenaru!

Nevoind a admite reaua credință, eu am calificat această purtare cu titlul care se află în fruntea acestui articol.

Alex. V. Beldimanu.

SATIARA ZILEI

Brava invenție!

Citeam mai alaltăieri în gazete cum că ofițerul romîn da intențînd anume nu știu cum, a prezentat manutanței militare din Bruxelles un nou sistem de fabricat pîinea și că procedeul a avut succes.

Cum a auzit de una ca asta direcția Lumei Nouă a prezentat telegrafic manutanței belgiene un protest în contra invenției burheze, arătînd că pîinea sa a inventat o manutanță și mai ingenioasă ce constă într-o buturică care, în loc să fabrice pîine, conșta hîrtie macerată și lefuri pentru șefii partidelor.

Comunicarea a avut un efect zdrobitor în toată lumea mai ales în buzaurile muncitorilor mai mult săd mai puțin romîni, căroră li se făgăduise pîine bună și coaptă iar în schimb li s'a dat articole indigeste și cu lipsă la cîntar. La teigheaua acestor brutării model s'a instalat tovarășul Pencioiu ca unul ce cunoaște contabilitatea viitorului său mușamaia în parțida dubla.

Deviza acestui industrii „în de siecle” va fi: „Muncitorii din toată Romînia lăsați-vă să vă buzundărim!” Vax.

Degenerarea neamului

Primul redactor al Adevărului a arătat erii, în termeni generali, primejdia cu care sînt amenințați prin degenerarea populației de la sate și de la orașe. Și această primejdie e mai mare, la noi de cît în alte țări, din pricină că populația noastră e atacată de două rele de odată: de mizerie și de lipsă de igienă. Nu todeauna mizeria implică lipsa de igienă, probă că în Belgia, în Olanda și în Franța, ori cît ar fi de mare mizeria unor anumite părți de locuitori, nici odată igiena nu se scoboară pînă la nivelul mizeriei. Prin urmare starea mizerabilă a populației romînești, nu scuză mizeria satorilor și a orașelor, lipsa de cele mai elementare măsuri igienice.

Și iar să nu ni se obiecteze cum că populația scade sau stă pe loc și în alte țări, prin urmare guvernul sau societatea noastră nu s'au mai răd alcătuite, mai vinovate ca în alte țări.

În Franța dacă populația nu se înmulțește e că nașterile sînt puține, mortalitatea însă nu-i mare. Și aceste nașteri puține sînt un act voluntar al populației.

În Spania iar pricinile sînt altele de cît la noi. Coloniile absorb un mare număr de locuitori, fie ca funcționari, fie ca militari, fie ca coloniști. În plus populația spaniolă emigrează în mare număr, în Algeria și în Tunis, creînd pe acolo o Spanie nouă, în dauna Franței.

Pe urmă o țară care a creat din propriul ei sînge atîtea state în America de Sîd, are dreptul să fie obosită, istovită.

Dar noi? E drept că fanarioții, invaziile armate ale rușilor, invaziile plîcîntarilor, invaziile tuturor flămînzilor de milioane, veniți goi la trup și la punga, au supt sîngele poporului, fertilitatea cîmpilor, au desgrădit casele sâtenilor, au pustii curțile de vite, casele de mobile, pungile de bani, trupurile de sănătate.

Iată coloniile noastre! De-aceia populația tînjește, e tristă și scep-

Culmea prostiei unui ministru

Una din nenorocirile care apasă asupra armatei noastre este neîntrerupta schimbare a miniștrilor de război, fără ca viciosul sistem care predomină în acel departament să poată fi înlăturat.

Și cînd am zis armata, nu am înțeles numai ofițerii superiori și inferiori precum și soldații în activitate, ci și întregul corp ofițeresc și soldații din rezervă.

Dacă șeful suprem (!) al armatei ar înțelege importanța înaltei misiuni pe care i-a încredințat-o Constituanta de la 1866, nu am vedea la înaintări favorizismul înlocuind legea; nu am vedea ministrul din 1895 în completă neștiință despre cele petrecute în departamentul său la 1892.

Pe Carol nu-l întreba despre armată; mai puțin încă despre administrația, justiția, finanțele acestei țări, căci habar nu are;—dar întreabă-l, la finele lunii Decembrie, câte milioane a pus la o parte în cursul anului, și vei vedea cu ce mîndrie își va face cea scoteală până la un ban.

Principala cauză a destrăbălării în care se zvăroleşte armata, a descurajării care a cuprins întregul corp ofițeresc este culpabila nepăsare a acestui șef suprem (!?)

Armata noastră a avut miniștri răi, vicioși și chiar gheșeftari, dar nu oăzuse încă pe mîna unui general Poenaru, care, ca ministru, pe lângă multe defecte incompatibile înaltei pozițiuni ce ocupă astăzi, a atins culmea prostiei.

Cine nu știe că inteligența, chiar geniul are limitele sale, pe cînd prostia omezească nu are margini.

Acest nenorocit ministru a devenit în departamentul său o mașină de iscălit; el subsemnează ori ce hîrtie și se prezintă, fără a controla conținutul ei, și poate chiar fără a o citi.

Această regretabilă amorțeală intelectuală dă naștere unor complicațiuni destul de grave, căci, pe baza unui raport iscălit de acest ministru, suveranul subsemnează un decret regal.

Și, dacă raportul conține o prostescă minciună, lesne se înțelege că și suveranul subsemnează un decret mincinos.

În Monitorul Oficial, No. 86 din 18/30 Iulie 1892, găsesco la pagina 2722 un decret regal semnat de rege și contrasemnat de generalul Lahovary, atîncît ministru de război, prin care cheamă la manevrele aceluși an, contingentul anului 1887 din concediul întreg. Acest decret poartă No. 2509 din 15 Iulie 1892.

Tot în Monitorul Oficial, No. 48 din 2/14 Iunie 1895, găsesco la pagina 1652 un decret regal semnat de rege și contrasemnat de generalul Poenaru, astăzi ministru de război, prin care cheamă la manevrele din toamna aceluși an, întreg contingentul anului 1887 din rezervă. Acest decret poartă No. 2680 din 26 Maiu 1895.

Voiți dovedi generalului Poenaru că raportul său, care poartă No. 563 din 25 Maiu 1895, și pe lingă care a alcăturat decretul No. 2680, conține cea mai prostescă minciună, și că prin urmare suveranul, fără știrea lui, a iscălit un decret mincinos.

Pentru ce se chiamă în acest an contingentul anului 1887?

Raportul semnat de ministrul de răz-

Adică 372 de sinucideri și încercări, fără a socoti pe acelea care au scăpat investi-gației justiției.

Socotind după numărul populației, găsim că în București se sinucid o persoană la 7,250 de locuitori, proporție mult mai mare de cât în Franța.

Sexul și vîrsta
Din 372 de sinucisii, sînt 267 de bărbați și 105 femei; adică bărbații 72 la sută, iar femeile 28. Această proporție se găsește mai în toate țările.

Pricinile sinuciderilor
Amor, gelozie, viață de-zordonată 27 30
Intristări și certuri 27 23
Din cauza boalelor 25 10
Mizerie 25 5

IMPRESIUNI & PALAVRE

Heidelberg, Karlsruhe și apoi Strasburg, Metz și iată-mă's la Bruxelles. Din fuga unui expres din cele mai schnelle, pe care belgienii îl numesc la Male des Indes, nu am putut de cit zări Baden-Baden, unde este înmormintat Principele Mihalache Sturza și unde a murit, iar după moartea lui principesa Gorciakof, sora lui Beizadea Vișel, s'a apucat ca să sfeterisească bunătate de moștenire.

și care să încerca să le vorbească englezește. căci aparținea blondului Albion.

Strasburgul începe să se vadă la orizont cu bisericile sale monumentale și cu impresiunea unor amintiri care fără a fi franceze, cum este Chițibuș, te face să fii mai mult sau mai puțin trist.

Triumful socialistilor italieni. — Iată rezultatul alegerilor parțiale de la 28 ptembrie. La Milan, B rbat o fost ales cu 2208 voturi din 2410 votanți; la Cesena cu 947 de voturi din 968 votanți. De Felice s'a ales la Catania cu 1262 de voturi din 1288 votanți.

Perderile francezilor în Madagascar. — Le Temps a primit o nouă corespondență de-zastroasă, din Madagascar, mai teribilă de cit aceea pe care am s'mnalat-o mai deună-zi.

Bătăie între socialisti și monarhiști. — Simbata trecută, pe la 12 noaptea, o bătăie teribilă s'a întimplat la Amsterdam, în Kalverstraat, între socialisti și ntre monarhiști cari manifestau în onoarea reginei Vilhelmina.

Execuții și masacre în China. — Se anunță din Șanghai execuția a șaisprezece vegetarieni, gasiți vinovați în ultimele masacre de creștini.

Chestia armeană
CONSTANTINOPOL, 24 August. — De-ciziunea celor trei puteri cari cer intrarea unor comisari speciali în comisiunea de control nu s'a comunicat Porții în mod oficial.

Disidenții și liberalii vernescani din T-Severin s'au împăcat cu guvernul în urma intervenției D-lui Al. Lahovari. Ministrul de externe fiind în Severin s'a întreținut timp de cite o oră cu D-nii Ilariu Izvoranu și Burileanu, izbutind a-i determina să intre în partidul conservator.

speranța unei soluțiuni grabnice și favorabile a chestiunii din Armenia în urma atitudinii foarte împăciuitoare a Porții în timpul ultimelor negocierii.

Consisiunea ministerială a propus aplicarea generală a reformelor și această propunere a fost agreată de Sultanul. Dar actualmente nu se are în gînd de a le publica în mod solemn prin mijlocul unui decret imperial, căci legile existente conțin deja reformele în chestiune; nu poate fi vorba acum de cit de aplicarea lor eficace pentru a căror inbu-nătățire își dă silințe.

Alt atentat la Rotschild
PARIS, 25 August. — Azi după amiază, un individ cu înfățișare sărăcăcioasă a aruncat o cutie de tînichea sub poarta casei Rotschild în strada Lafitte; după aceasta a fugit.

Informațiuni
O îndrăzneală fără margini
Instigați de D. colonel Capșa, mai mulți antreprenori at dire țiet generale a penitențiarilor, au întentat fie-care acțiune în calomnie D-lui Pencovic, inspector administrativ.

Profesorul Weigand urmărit
De cit-va timp distinsul profesor german Weigand, directorul seminarului român din Lipsca, se află prin Banat pentru a face studii filologice și folkloristice. Se vede însă, că studiile D-lui Weigand nu sînt pe placul ungarilor, căci admistropala îi spionează toți pașii prin jandarmi.

Georges Courteline
Camera XIII corecțională
Președintele (căt're La Brige, care-și face depozitia). — În sîrșit, ai primit o palmă. Unde?

Cit costă o palmă
Camera XIII corecțională
Președintele (căt're La Brige, care-și face depozitia). — În sîrșit, ai primit o palmă. Unde?

Profesorul Weigand urmărit
De cit-va timp distinsul profesor german Weigand, directorul seminarului român din Lipsca, se află prin Banat pentru a face studii filologice și folkloristice. Se vede însă, că studiile D-lui Weigand nu sînt pe placul ungarilor, căci admistropala îi spionează toți pașii prin jandarmi.

Am primit știrea că un individ numit Weigand, profesor din Germania, are intențiunea să viziteze regiunile țării locuite de romini, pentru a studia relieful românesc și pentru a intra în legături cu agitatarii ce mai trăiesc.

Teri a sosit la Constanța elegantul vapor Meteorul, pe care regia monopolurilor l'a comandat în Engiltera. Acest vapor este destinat ca împreună cu Međa să facă serviciul între Constanța și Constantinopole.

Desorele a facerel Capșa
Eri s'a răspîndit zgomotul în Capitală că întregul dosar al a facerel colonelului Capșa a dispărut de la parchet. Immediat s'au început combinațiile și agenții guvernului acuzau pe liberali și pe D. Pencovic de această sustragere.

Președintele. — Tăcere. Dacă mai întrepru, pun să te scoată afară. Avocatul termină. Conchide la achitarea pură și simplă a D-lui Bout, care e condamnat la 16 franci amendă.

Președintele. — Aud? La Brige (într' dîni). — E o idioție, iată ce e... Da, o idioție, și părerea mea. (Își ia pălăria și urea să plece).

Președintele. — Foaarte bine. (Consultă pe cei-Palti judecători, apoi pronunță: Tribunalul după ce a deliberat conform legii, Considerind că, astăzi, La Brige a calificat de „idiot” pe magistratul în ședința publică, Considerind că acest cuvînt rostit cu intenție, cu voce tare și înțeleasă, și menținut pe urmă, constituie un grav atentat la caracterul și la demnitatea acelor persoane; Că constituie delictul prevăzut și pedepsit de lege, de ultragiu adus magistratilor în exercițiul funcțiilor lor; Pentru aceste motive; Aplicînd articolul 222 din Codul penal ce glasuește ast-fel: „Cînd magistratul de ordine judiciară vor fi suferit în exercițiul funcțiilor lor vre-un ultragiu prin vorbă, cel care-l vor fi ultragiat va fi pedepsit cu închisoarea de la o lună pînă la doi ani. Dacă ultragiul s'a întimplat în ședința, închisoarea va fi de la doi pînă la cinci ani.”

Președintele. — La slăbește-ne cu amănuntele astea. Tribunalul are alt-ceva de făcut decît să asculte fleacuri de-astea. La Brige. — Aveți dreptate. Ne puserăm dar la pîchet, și eu cîștigai șase partide una după alta. La începutul partidei a șaptea, a-nunț iar un nouă-zeci. Atunci D-nul Bout se scoală și-mi zice cu răceală: «Al un noroc impertinent; eu însă nu pot suferi impertinențe din partea nimănui. Poftim o calcăvură». Și bruta de el imi și trage o palmă...

Președintele. — La slăbește-ne cu amănuntele astea. Tribunalul are alt-ceva de făcut decît să asculte fleacuri de-astea. La Brige. — Aveți dreptate. Ne puserăm dar la pîchet, și eu cîștigai șase partide una după alta. La începutul partidei a șaptea, a-nunț iar un nouă-zeci. Atunci D-nul Bout se scoală și-mi zice cu răceală: «Al un noroc impertinent; eu însă nu pot suferi impertinențe din partea nimănui. Poftim o calcăvură». Și bruta de el imi și trage o palmă...

săm să treacă; a zis: «brută!» (Cu desgust): Nu știu în ce mijloc a fost crescut D-nu La Brige și nici nu vreau să aflu. Dar clientul meu a fost injuriat în public; dacă nu va obține imediat retractarea la care are drept, depun în numele lui, împotriva D-lui La Brige, o plîngere reconvențională și cer 500 de franci daune interese.

Președintele. — Atita tot? La Brige. — Dar cred că e destul. Președintele (aparte). — Nu e lucru grav. — Domnul substituit? Substitutul. — Mă raportez la înțelepciunea tribunalului. Președintele. — Apărarea are cuvîntul.

Președintele. — Tăcere. Dacă mai întrepru, pun să te scoată afară. Avocatul termină. Conchide la achitarea pură și simplă a D-lui Bout, care e condamnat la 16 franci amendă.

Președintele. — Aud? La Brige (într' dîni). — E o idioție, iată ce e... Da, o idioție, și părerea mea. (Își ia pălăria și urea să plece).

Președintele. — Foaarte bine. (Consultă pe cei-Palti judecători, apoi pronunță: Tribunalul după ce a deliberat conform legii, Considerind că, astăzi, La Brige a calificat de „idiot” pe magistratul în ședința publică, Considerind că acest cuvînt rostit cu intenție, cu voce tare și înțeleasă, și menținut pe urmă, constituie un grav atentat la caracterul și la demnitatea acelor persoane; Că constituie delictul prevăzut și pedepsit de lege, de ultragiu adus magistratilor în exercițiul funcțiilor lor; Pentru aceste motive; Aplicînd articolul 222 din Codul penal ce glasuește ast-fel: „Cînd magistratul de ordine judiciară vor fi suferit în exercițiul funcțiilor lor vre-un ultragiu prin vorbă, cel care-l vor fi ultragiat va fi pedepsit cu închisoarea de la o lună pînă la doi ani. Dacă ultragiul s'a întimplat în ședința, închisoarea va fi de la doi pînă la cinci ani.”

Președintele. — La slăbește-ne cu amănuntele astea. Tribunalul are alt-ceva de făcut decît să asculte fleacuri de-astea. La Brige. — Aveți dreptate. Ne puserăm dar la pîchet, și eu cîștigai șase partide una după alta. La începutul partidei a șaptea, a-nunț iar un nouă-zeci. Atunci D-nul Bout se scoală și-mi zice cu răceală: «Al un noroc impertinent; eu însă nu pot suferi impertinențe din partea nimănui. Poftim o calcăvură». Și bruta de el imi și trage o palmă...

Președintele. — La slăbește-ne cu amănuntele astea. Tribunalul are alt-ceva de făcut decît să asculte fleacuri de-astea. La Brige. — Aveți dreptate. Ne puserăm dar la pîchet, și eu cîștigai șase partide una după alta. La începutul partidei a șaptea, a-nunț iar un nouă-zeci. Atunci D-nul Bout se scoală și-mi zice cu răceală: «Al un noroc impertinent; eu însă nu pot suferi impertinențe din partea nimănui. Poftim o calcăvură». Și bruta de el imi și trage o palmă...

Președintele. — La slăbește-ne cu amănuntele astea. Tribunalul are alt-ceva de făcut decît să asculte fleacuri de-astea. La Brige. — Aveți dreptate. Ne puserăm dar la pîchet, și eu cîștigai șase partide una după alta. La începutul partidei a șaptea, a-nunț iar un nouă-zeci. Atunci D-nul Bout se scoală și-mi zice cu răceală: «Al un noroc impertinent; eu însă nu pot suferi impertinențe din partea nimănui. Poftim o calcăvură». Și bruta de el imi și trage o palmă...

FOIȚA ZIARULUI «ADEVERUL»
86
BĂUTOAREA DE SINGE
PARTEA I-a
XVII
Moartea lui John Mortimer
— Mă retrag, Domnule, zise adresîndu-se lui Edgar, mă duc în odaia mea; dar dacă vei avea poate nevoie de serviciile mele, te rog să nu stai de loc la îndoaia... sînt cu totul la dispoziția D-tale. Si iese.

— In sîrșit nu crezi c'a putut să aibă de curînd una din acele dureri violente cari schimbă de o-dată condițiile vieții, și cariucid neapărat corpul, după ce au ucis spiritul? Mortimer se înfioră. — Te rog să mă erți, tinărul meu amic, urmă doctorul, dar sînt momente cînd medicul poate fi considerat ca și un confesor, și dacă vorbește așa cum fac astăzi, este pentru că am descoperit un lucru foarte grav. — Ce lucru? Vorbește!... se rugă Mortimer. — Iată ce: nu încap pentru mine nici o îndoaia cum nu poate încăpea nici o îndoaia pentru nici unul din contrații mei, că tatăl D-tale n'a murit de moarte naturală, adică, cu un cuvînt, că această moarte nu poate fi de cit rezultatul unei sinucideri, afară numai dacă n'a fost al unei cime. La această descoperire neașteptată, Mortimer simți că i se ridică părul în virful capului. — O crimă! o sinuciderie! Ingină! In-gă!benind. Ah! sărmanul meu tată!... Și plecîndu-se spre pat, sarută cu pietate mîinile înghețate ale mortului.

confidentul tatălui meu, și de aceea nu mai vreau să stau la îndoaia ca să-ți încredințez un secret pe care și eu l-am aflat numai de cite-va momente, și care va face lumină asupra cazelor acestor morți îngrozitoare. Dar imi fagăduiești, nu-i așa? să păstrezi pentru D-ta ceea ce am să-ți spun, și să nu descoperi nici o-dată nimănui acest secret. — Despre asta, poți să fii sigur. — Ei bine, din cele două ipoteze de cari vorbim, singura la care trebuie să ne oprim, e sinucideria. — Sărmanul Mortimer! zise doctorul... Avea vr'o supărare pe care o ținea ascunsă? — Avea mai mult de cit atit. — Ce? — O remușcare! Doctorul se uită la Mortimer cu surprindere, și, drept ori-ce răspuns, acesta din urma-i arată bietul pe care i-l dăduse Fanny. — Veți aprecia, sper, după cum se cade, urmă, motivele cari m'au îndemnat să-ți descoper acest secret. În fața descoperii ce ai făcut, datoria D-tale ar fi fost poate să atragi atenția justiției asupra împrejurărilor cari au provocat această moarte, și aceasta ar fi însemnat șgomotul, scandalul, rușinea publică, memoria nenorocitului meu tată dată pradă tuturor cleveților!... «Al cunoscut și ai iubit pe tata, Domnule și de sigur vrei să fii respectat și după moarte cum a fost în viața... Doctorul tăcu. Era foarte impresionat de ceea-ce cite-tise și rămase un moment privind la tinărul care vorbea. Accentul lui Mortimer era de sigur sincer, nu putea să se îndoaiească înimeni de emoțiunea cu care vorbea. Doctorul făcu un gest de aprobare. — Fie! zise cu vocea gravă; și nu

voiu adăoga o durere nouă la cea care te-a lovit atit de pe neașteptate. Totuși pentru satisfacerea propriei mele conștiințe, voiți dresa conform tuturor regulilor procesul verbal al constatării pe care te-am făcut; dar în loc d'a-l adresa procurorului general, cum ar trebui să fac, îți voi da D-tale, ca să faci cu el ce vei vrea. Print'o mișcare spontană, Mortimer sărută cu etuziune mîinile doctorului. — Al îți mulțumesc, îți mulțumesc, Domnule, zise, și crede în recunoștința mea vecinică. Nu se întimplă alt incident. Edgar comunică și Fanny învoiala pe care o avu cu doctorul, și amindoi hotărîră că vor păstra, din parte-le, o tăcere adîncă asupra adevăratelor cauze ale morții lui sir John Mortimer. A doua zi se facu înmormintarea și, din ziua aceea, nu se mai vorbi așa zicînd nici odată despre catastrofa. Dar, dacă nu vorba, Edgar nu înceta să se gîndiască la ea. Bucul care fusese găsit între degetele sîrșite ale tatălui său, îl citise de două-zeci de ori, și în tot deauna spiritul-i sus-rescită căuta cu încăpătînire sa gheacă misterul amenințor pe care-l ascundea. Crima de la licitație!... Ce voia să zică aceste vorbe enigmatice?... Ce descoperire teribilă conținea? Ce rușine-i păstra viitorul? Opt zile trecură. Mortimer nu prea văzuse în acest timp pe Fanny, care pare a evita să se întilnească cu dînsul fiind oare-cum pradă unei neliniști surde, a cărei cauză ar fi fost greul de glucit. Print'o ciudată fantazie, palida copilă ceruse lui Edgar, de acu șeful casei Mortimer, permisă să locuiască într'un mic apartament ce se găsea situat în corpul clădirii ocupate de răposat.

Apartmentul era drăgălaș; da asupra unei părți din grădina unde nimeni nu venea nici odată să se piimbe; era o retragere fătută, izolată, unde se putea visa în pace. Edgar nu văzu într'aceasta de cit un capriciu de față iubită și n'ar fi refuzat pentru nimic în lume ceea ce-i cerea Fanny. De alt-fel, de la moartea tatălui său, era foarte ocupat. N'avea intenția d'a continua afacerile, și petrecea zile întregi cu Balcam pregătînd lichidarea. Cînd venia seara, era zdrobit de oboseală și se retrăgea de obicei în odaia lui, unde adormea imediat adinc. într'o seară se întoarse mai curînd ca de obicei. Se simția abătut. Amintirea morții tatălui său îl muncise în ziua aceea mai mult. Aerul din casă îi înăbușia. Aprinse o țigară și se coborî în grădina. Se plimbă prin alee cu pași repezi, re-amîntîndu-și toate evenimentele întimpliate de cite-va zile. Umbla așa fără țintă și fără a se preocupă să știe unde avea să ajunga. Peste vr'un ceas, cînd începea să simțea aerul cam recoros, se găsi tocmai sub apartmentul ocupat de Fanny. O senzație dulce îl cuprinsese în acest moment, și ridică ochii spre odaia unde tinăra fată trebuia să se găsească acum. Șaștepta să vadă lumină la ferestre; dar nu văzu nimic. Apartmentul era adîncit în întunericul cel mai profund. —Doarme!... murmură ducîndu-și mîinile la inimă. (Va urma).

BURSA DE BUCURESCI

Curul de la 25 August 6 Septembrie 1895

Table with columns for various financial instruments like Renta r.p., Obl. c. Buc., Fonc. rur., etc., and their corresponding values.

rafi de logofatului si ispravniciei arenda- sului mosiei Piperi, an anume Mihail Panaiteacu. Ispravniciei, toii calari, maltra- teaza in chipul cel mai salbatic pe mun- citorii... Care e rezultatul balului studentilor...

Navigatia romina

Pesti Naplo din Buda-pesta publica un lung articol reportaj asupra podului peste Dunare si asupra flotilei comerciale romine. Articolul, desi cuprinde mai multe amanuntle false...

Sin' doua chestiuni cari la un moment dal ar putea provoca intervenia puterilor in aceste frumoase creatiuni ale guvernului romin.

Am dori sa stim daca cele doua sute tarani adusi cu sila sa stinga focul, vor fi platiți pentru munca lor de patru zile si patru nopți.

Am dori sa stim daca cele doua sute tarani adusi cu sila sa stinga focul...

Am dori sa stim daca cele doua sute tarani adusi cu sila sa stinga focul, vor fi platiți pentru munca lor de patru zile si patru nopți.

Am dori sa stim daca cele doua sute tarani adusi cu sila sa stinga focul, vor fi platiți pentru munca lor de patru zile si patru nopți.

Am dori sa stim daca cele doua sute tarani adusi cu sila sa stinga focul, vor fi platiți pentru munca lor de patru zile si patru nopți.

Am dori sa stim daca cele doua sute tarani adusi cu sila sa stinga focul, vor fi platiți pentru munca lor de patru zile si patru nopți.

Am dori sa stim daca cele doua sute tarani adusi cu sila sa stinga focul, vor fi platiți pentru munca lor de patru zile si patru nopți.

Am dori sa stim daca cele doua sute tarani adusi cu sila sa stinga focul, vor fi platiți pentru munca lor de patru zile si patru nopți.

Am dori sa stim daca cele doua sute tarani adusi cu sila sa stinga focul, vor fi platiți pentru munca lor de patru zile si patru nopți.

Am dori sa stim daca cele doua sute tarani adusi cu sila sa stinga focul, vor fi platiți pentru munca lor de patru zile si patru nopți.

Am dori sa stim daca cele doua sute tarani adusi cu sila sa stinga focul, vor fi platiți pentru munca lor de patru zile si patru nopți.

Am dori sa stim daca cele doua sute tarani adusi cu sila sa stinga focul, vor fi platiți pentru munca lor de patru zile si patru nopți.

Am dori sa stim daca cele doua sute tarani adusi cu sila sa stinga focul, vor fi platiți pentru munca lor de patru zile si patru nopți.

Am dori sa stim daca cele doua sute tarani adusi cu sila sa stinga focul, vor fi platiți pentru munca lor de patru zile si patru nopți.

Am dori sa stim daca cele doua sute tarani adusi cu sila sa stinga focul, vor fi platiți pentru munca lor de patru zile si patru nopți.

Am dori sa stim daca cele doua sute tarani adusi cu sila sa stinga focul, vor fi platiți pentru munca lor de patru zile si patru nopți.

Am dori sa stim daca cele doua sute tarani adusi cu sila sa stinga focul, vor fi platiți pentru munca lor de patru zile si patru nopți.

Am dori sa stim daca cele doua sute tarani adusi cu sila sa stinga focul, vor fi platiți pentru munca lor de patru zile si patru nopți.

Am dori sa stim daca cele doua sute tarani adusi cu sila sa stinga focul, vor fi platiți pentru munca lor de patru zile si patru nopți.

Am dori sa stim daca cele doua sute tarani adusi cu sila sa stinga focul, vor fi platiți pentru munca lor de patru zile si patru nopți.

Am dori sa stim daca cele doua sute tarani adusi cu sila sa stinga focul, vor fi platiți pentru munca lor de patru zile si patru nopți.

Am dori sa stim daca cele doua sute tarani adusi cu sila sa stinga focul, vor fi platiți pentru munca lor de patru zile si patru nopți.

Am dori sa stim daca cele doua sute tarani adusi cu sila sa stinga focul, vor fi platiți pentru munca lor de patru zile si patru nopți.

Am dori sa stim daca cele doua sute tarani adusi cu sila sa stinga focul, vor fi platiți pentru munca lor de patru zile si patru nopți.

Am dori sa stim daca cele doua sute tarani adusi cu sila sa stinga focul, vor fi platiți pentru munca lor de patru zile si patru nopți.

Am dori sa stim daca cele doua sute tarani adusi cu sila sa stinga focul, vor fi platiți pentru munca lor de patru zile si patru nopți.

Care e rezultatul balului studentilor... Gazeta D-lui Nadejde comite in numarul de azi o prostie care intruce pe toate cite le are deja la activul sau.

Gazeta D-lui Nadejde comite in numarul de azi o prostie care intruce pe toate cite le are deja la activul sau. Gazeta con- testa existenta unui corespondent special al Adeverului la Sofia...

Acum sa punem in evidenta prostia confratelui. Daca gazeta nemteasca a sos- it aici la 21 August... si posta din strain- tate o primim dupa amiaza...

Acum sa punem in evidenta prostia confratelui. Daca gazeta nemteasca a sos- it aici la 21 August... si posta din strain- tate o primim dupa amiaza...

Acum sa punem in evidenta prostia confratelui. Daca gazeta nemteasca a sos- it aici la 21 August... si posta din strain- tate o primim dupa amiaza...

Acum sa punem in evidenta prostia confratelui. Daca gazeta nemteasca a sos- it aici la 21 August... si posta din strain- tate o primim dupa amiaza...

Acum sa punem in evidenta prostia confratelui. Daca gazeta nemteasca a sos- it aici la 21 August... si posta din strain- tate o primim dupa amiaza...

Acum sa punem in evidenta prostia confratelui. Daca gazeta nemteasca a sos- it aici la 21 August... si posta din strain- tate o primim dupa amiaza...

Acum sa punem in evidenta prostia confratelui. Daca gazeta nemteasca a sos- it aici la 21 August... si posta din strain- tate o primim dupa amiaza...

Acum sa punem in evidenta prostia confratelui. Daca gazeta nemteasca a sos- it aici la 21 August... si posta din strain- tate o primim dupa amiaza...

Acum sa punem in evidenta prostia confratelui. Daca gazeta nemteasca a sos- it aici la 21 August... si posta din strain- tate o primim dupa amiaza...

Acum sa punem in evidenta prostia confratelui. Daca gazeta nemteasca a sos- it aici la 21 August... si posta din strain- tate o primim dupa amiaza...

Acum sa punem in evidenta prostia confratelui. Daca gazeta nemteasca a sos- it aici la 21 August... si posta din strain- tate o primim dupa amiaza...

Acum sa punem in evidenta prostia confratelui. Daca gazeta nemteasca a sos- it aici la 21 August... si posta din strain- tate o primim dupa amiaza...

Acum sa punem in evidenta prostia confratelui. Daca gazeta nemteasca a sos- it aici la 21 August... si posta din strain- tate o primim dupa amiaza...

Acum sa punem in evidenta prostia confratelui. Daca gazeta nemteasca a sos- it aici la 21 August... si posta din strain- tate o primim dupa amiaza...

Acum sa punem in evidenta prostia confratelui. Daca gazeta nemteasca a sos- it aici la 21 August... si posta din strain- tate o primim dupa amiaza...

Acum sa punem in evidenta prostia confratelui. Daca gazeta nemteasca a sos- it aici la 21 August... si posta din strain- tate o primim dupa amiaza...

CASA DE SCHIMB CURIERUL ROMAN Fost „MERCURI“ I. L. GOLDENBERG 11 - Strada Smardan - 11

S'a perdut pe drumul de la Beraria Tomek la Capsa, un ceas de aur cu monogramul R. un lanț de aur dublu, un oreion de aur...

INSTITUTUL DE FETE „Ch. Borck“ 158, Calea Mosilor, 158 BUCURESCI

D-na FILIONESCU Directoarea Liceului Clasic și Real de Fete, întorcându-se din străinătate aduce la cunoștința părinților că este dispusă a da orice informațiuni...

ANUNCIU Se aduce la cunoștința publicului că băile Statului Călimănești și Govora sunt deschise cu începere de la 1 iunie...

IZVORUL DE LA CĂCIULATA, lângă Călimănești, renumit ca unicul în lume, el dădă cele mai ferice efecte asupra boalelor de rinichi, gravelă (piatră, nisip) și a calculului nefretic...

IZVORUL BICARBONAT FERUGINOS TERNAL, nou descoperit la Bivora, la 4 kilometri de la hotel, similar cu Royal din Franța și Szillico din Ungaria...

STABILIMENTUL DE LA GOVORA, înzestrat cu băi de apă caldă și două piscine pentru darea băilor iodate și băi sulfuroase separate. Aceste ape cele mai concentrate din Europa...

IZVORUL MINERAL PENTRU CURA INTERNĂ, posedă apă purgativă cu succes întrebuțată contra constipațiilor persistente, boalelor de ficat, colice hepatice, etc.

HOTEL METROPOL Calea Victoriei, București, în fața Palatului Regal HOTEL DE PRIMUL RANG

INSTITUT PENTRU DOMNISOARE Fondat în anul 1882 47, - Str. Scăunele - 47 BUCUREȘTI

BOALELE SIFILITICE NEPUTINA BARBATEASCA Vindecă după cele mai noul metode ra- dionale fără durere și împiedicare...

Dr. THOR Strada Emigratului No. 1, intrare numai prin strada sf. Voievozi, (Tramway). Consultațiuni de la 10-1 dim. și de la 6-8 seara.

INSTITUT „Schewitz-Thierin“ Fondat în anul 1874 Strada Scăunele, 51 Cursul primar și secundar. Studiile se pre- dau după programa statului...

Casa de Schimb Curierul Ro- mân are organizat un Serviciu Special de Informațiuni unde în mod gratuit cu cea mai deplină sinceritate și imparțialitate...

Liceul nou de Domnișoare Fondat în anul 1890 Sub direcțiunea D-nei G. H. LOLLIOT (Autorizat de către ministerul Instrucț. Publice) București, 18, Str. Fintinei, 18

NOUL INSTITUT D. P. PASTIA STRADA BANU, CASELE GHICA, IA SI

Mobile Un Domn având necesitate de o mare cantitate de mobile, este dispus a cumpăra numai de la particu- larii mobile uzate de orice natură...

INSTITUTUL „KAPRI“ BUCUREȘTI No 5 - Strada Italiană - No 5 (colț cu Bulevardul Carol)

INSTITUTUL LICEAL DE DOMNISOARE Str. Prusiană 10, Brăila Cursul primar, liceale clasice și reale (in- fieroare și superioare, preparatiunea de baka- leant - Cursuri modificate în limbile străine: franceză, germană, greacă, italiană și engleză...

Tragera irevocabilă la 4 Septembrie 1895 Mare Loterie de Binefacere pentru Clădirea Școlii și Bisericii Latine din PITEȘTI

AVIS Via-a-vis de localul Băilor Lacul-Sărat se află Vila Garovel și Mantu compusă din 26 camere bine mobilate cu prețuri foarte mo- derate. În această Villa se află și farmacia sta- ționalei balnear.

Dr. B. Mărculescu reintors din străinătate S'A STABILIT 92, - Calea Mosilor, - 94 (lângă Hotel de Londra) Consultațiuni de la 1 pină la 3 1065 - 7

si natura lor. Guvernul va confrunta a- poi informațiunile sale cu acelea culesc de D. Bourchier. Guvernul nu a primit nici vre-o infor- mațiune nici confirmare în privința pre- tensei jefueii a burgădei Malotirnowo...

Știri Mărunte

* În perioada săptămânii de la 24-31 curent (st. n.), s'a expedit pentru Franța prin pun- tele Sulina-Bosfor-Marsilia, o cantitate de 34055 cintare de grâu. Afară de Belgia, statul care a importat de la noi în cursul acestei perioade cea mai mare cantitate de cereale, este Franța.

* Orelle de birou la Ministerul de război s'au schimbat cu începere de ieri ast-fel: de la 9 dimineața pină la 12 și de la 3 după amiază pină la 6 seara.

* Azi au început în Capitală, conferințele in- stitutorilor. Aceste conferințe se țin în localul școlii general Goleseu.

* Consiliul de miniștri a încuviințat prelun- girea bulevardului Maria din interiorul capita- lei pină în calea Căărășilor.

* D. Vasile Pictorian, actual impiegat în ser- viciul exterior al vămilor a fost numit în func- ționea de sub-controlor fiscal, în loțul D-nului Gr. Focșă, revocat.

Două nenorociri

COSENZA, 24 August. - Magasinul de paie și lemne al furnisorului militar a ars. Un sub-ofițer de jeandarm a rămas în mijlocul flăcărilor. Două persoane au fost grav rănite.

FUNFKIRCHEN, 24 August. - O parte a unui edificiu în construcție s'a dărâmat acoperind 40 de lucrători. Unul dintr'inșii a murit și 36 sint răniți grav.

Tirgul cerealelor

Table with columns for Semnalăm cursurile de azi: Grâu de primăvară, Grâu de toamnă, Secară de primă-v., etc.

Brăila, 24 August 1895 Grâu cantit. 96170 greutate 57½-59 prețul 6.42½ - Orz cantitate 1300 greutate 46½, pre- țul 4.50 - Secară cantit. 16850 greutate 7½-8, pre- țul 5.60 - 7.22½.

BULETIN ATMOSFERIC

Instituț meteorologic București, 24 August 1895, 12 ore ziua

Abonamente de vilegiatură În țară: O lună 3 lei; 15 zile lei 1.50 În străinătate: O lună 5 lei; 15 zile lei 2.50.

EDIȚIA III

ULTIME INFORMAȚIUNI

Evadarea asasinului lui Stam- bulov Corespondentul nostru din Sofia ne depezează, că unul din asasinii lui Stam- bulov, anume Gheorghieff, a evadat din arestul preventiv.

Medea a sosit azi la Galați venind din Constantanopol cu 42 de pasageri. La debarcader o lume imensă a făcut ovațiuni mari personalului vaporului.

Un arendaș hoț și obraznic Ni se comunică un fapt de o revoltă- toare neomenie. Zilele trecute ciif-va muncitorii, locui- torii în București s'au dus să se plimbe și să vinde pe teritoriul comunei Piperi, din plasa Dimbovița, județul Ilfov.

CASA DE SCHIMB
NACHMIAS & FINKELS
 No. 8, în noul palat Dacia-România Str. Lipscani
 în fața palatului Băncii Naționale
 Cumpara și vinde efecte publice și
 face ori-ce schimb de monedzi
 Cursul pe ziua de 25 August 1895

	Cump.	Vând.
4% Renta Amortisabilă	88 50	89 50
5% Amortisabilă	99 50	100 50
5% Obligat. de Stat (Gov. R.)	102 25	103 —
5% Municipale din 1883	98 25	99 —
5% Municipale din 1890	98 50	99 25
5% Serisori Funciar Rurale	94 —	95 —
5% Urbane	91 25	92 25
5% Isari	88 —	88 —
5% Acțiuni Banca Națională	450 —	450 —
5% Agricolă	230 —	240 —
5% Florini valoare Austriacă	9 07	9 10
5% rei Germane	1 23	1 25
5% Banote franceze	100 —	101 —
5% italiene	60 —	65 —
5% ruble hârtie	2 70	2 75

La filosoafa
 Vestita cărturăreasă **Iulia Poloneza**, care ghicește toate interesele omului, și ori-ce lucruri secrete, care sunt ascunse în pământ; comori și are mijloace să le desgroape. Sunt foarte bine cunoscut pentru asemenea artă și toți clienții care m'au vizitat pînă azi, au fost pe deplin mulțumiți de meseria mea, și cu conștiința împăcată că le-am spus adevărul. Ghicesc tocmai așa drept, precum există drăpăteala pe fața pământului. **Iulia Poloneza**
 1161-7 Str. Mincotaruului 41 (casa proprie)

Primul institut de Plasare
 Pentru toată România autorizat de la 1882 producător institutoare, profesoare bune de copii și menajere posedând certificate bune, — Pensii pentru guvernante fără loc cu prețuri moderate.

Atelhaide Bandau
 str. Câmpineanu 43
 Aleea Carmen Sylva

„Patria“
 Societate romina de asigurare și de reasigurare
 Capital social virsat Lei Un Milion
BUGURESCI
 No. 15, Strada Smărdan No. 15

Pentru escursionisti, velocipediști arhitecti, constructori etc.

Asigurare contra accidentelor
 Capitalul asigurat exigibil

in cas de moarte, in cas de invaliditate permanentă sau trecătoare (despăgubire zilnică)
 Nică o examinare medicală la încheierea asigurării

Premii ieftine
 Pentru prospecte a se adresa la Direcțiune și la agențiile din țară.

Karl Krause
LEIPZIG
 Construcție de la anul 1855
 ca specialitate a sa

MAȘINE
 pentru toate industriile de hirtie

PRECUM:
 Mașina pentru logătorie de Cărți
 Tipografie și Litografie, Fabrici pentru Albumuri pentru Cartonajii, pentru hirtie și accesorii
 Fondat 1856 — 700 Lucrători
 Producție anuală 3400 mașine
 Reprezentant General pentru România:
VICTOR KUBESCH, Str. Doamnei 16, în curte
 1241-10

OTTO HARNISCH
 București — Strada Academiei 41 — București
 Vis-à-vis de ministerul de interne
Singurul depozit general pentru toate articolele tehnice, precum:
Tuburi, Table și Rondele de Cauciuc
Furtuni de cânepa
Table și coarde de Asbest
 Manometre, sticle pentru nivel de apă, Bumbac de șters, robinete și ventile pentru apă și abur

MUȘAMALE
POMPE PENTRU VIN
POMPE de INCENDIU
 DIN RENUMITA FABRICA
G. A. JAUCK
 — LEIPZIG —
CURELE DE TRANSMISIUNI
 Prima calitate de la fabrica cea mai mare din Anglita, fondată la 1792. 997-24
JOHN TULLIS & SON, Glasgow

ISVOPOL POIANA VENUS
 Cea mai excelenta apa minerala naturala alcalina
 — Unică în țara ei —
 Cea mai bogată în fer, carbonat și mai ou seamă în acid carbonic natural
BEUTURA HIGIENICĂ ȘI RECORTIFORĂ
 Gust plăcut la băut cu vin, sirop și chiar pură

Se întrebuințează cu deosebit succes la:
 Indigestiuni, boalele organelor de respirație și a rinichilor, catarre de bătăie, scrofule anemie anferințe de tranzi, și chiar la tuberculoasă în primele stadii; ea înlăturează a creala stomacului și astămpără setea chiar și în cas de boale friguroase.

DEPOU GENERAL:
 București, Str. Pătrascu-Vodă No. 1
 1008-13

CASA DE SCHIMB „MERCURUL ROMAN“
MICHAEL EL. NAHMIAS
 Strada Smărdan 15
 Cumpără și vinde tot felul de efecte publice bonuri acțiuni, losuri permise romine și străine, scoatează cupoane și face ori-ce schimb de monedă.
 Imprumuturi de bani pe depozite de efecte și losuri.
 Comandele din provincie se efectuează imediat, trimițându-se contra valoarea în timbre, mărci, scrisori de valoare sau prin mandate postale.
 Cursul pe ziua de 25 August 1895

	Casa fondată în 1894	Cump.	Vând.
4% Renta amortisabilă	99 1/2	100 —	
5% Amortisabilă	88 1/2	89 1/2	
5% Obligat. de Stat (Gov. R.)	98 1/2	99 1/2	
5% Municipale din 1883	98 1/2	99 1/2	
5% Municipale din 1890	98 1/2	99 1/2	
5% Serisori funciar rurale	94 1/2	95 1/2	
5% Urbane	91 1/2	92 1/2	
5% Isari	88 1/2	88 1/2	
5% Acțiuni Banca Națională	450 —	450 —	
5% Agricolă	230 —	240 —	
5% Florini val. austriacă	9 07	9 10	
5% rei Germane	1 23	1 25	
5% Banote franceze	100 —	101 —	
5% italiene	60 —	65 —	
5% ruble hârtie	2 70	2 75	

Nama 5 lei pe an. — Ori-cine poate cere un număr de probă din *siarul nostru financiar*, intitulat „Mercurul Român“ care publică cur. sul și listele de trageri la sorti ale tuturor bonurilor și losurilor romine și străine și imediat se va trimite gratis și franco în toată țara.

Abonamentul anual pentru toată țara costă numai 5 lei. El se plătește înainte în timbre, mărci sau prin mandat postal. Domnii abonați participă gratis la mai multe premii importante prevăzute în siar. Apare de două ori pe lună la 5 și 20 ale fiecărei luni. Abonamentul poate începe de la ori-ce zi a anului. Tot odată acest siar este un sfătuitor sincer și imparțial pentru ori-ce daraveri de finace și comerț. A se adresa la casa de schimb „Mercurul Român“ Michael El. Nahmias, București, Str. Smărdan, 15.

ELIA GRASIANY
 Tipo-Litografia Comerciala
 Fondată în anul 1873
 Pura Curți
 București. — 10 Strada Selari, 10.
LOCURI DE LUX ȘI MERCANTILE
 584-1 PREȚURILE REDUSE

Mașini pentru bucătărie

W. SINGER & C^o
 No. 8, — STRADA DOAMNEI, — No. 8
 Vis-a-vis de Poște și Telegraf

MARE MAGASIN DE LĂMPI
 și Articole de Menajiu
 Mare deposit de Mașini pentru bucătărie
SISTEM AMERICAN
 Băi de Zinc, Dusuri sistematice, Closete, rocitură etc.
 Petrol en gros și detail 952-28

La Lampa Eleganta

Subsemnații aducem la cunoștința onor. public și onoratei noastre clientele că pe lângă

Marele Depou
 de Lămpi, Porcelanuri, Sticlărie,
 Tacimuri B. M. F.
 Mobile de fer, Scaune, Paturi de
 bronz, Cărucioare de copii.
 Băi, Closete, Sobe

Am pus în circulație o trăsură care duce la domiciliu „petrol imperial“ în neexplosibil în bidoane pe prețul de

4 LEI 1 DECALITRU
 En gros și in Detail
C. N. Dimitriu & J. Steinhart
 998-1 Strada Decebal 20 și Calea Moșilor 3

DACA IUBIȚI
 un teint frumos, alb și delicat, spălați-vă în se-care zi cu

Săpun de Lapte de Crin
 (LILIENMILHSEIFE)

la renumiților parfumori **ERGMANN & Co.** care este cel mai bun remediu contra tuturor boalelor de piele

— SE GASEȘTE DE VÂNZARE —
 cu 1 franc și 25 bani bucata

IN BUCUREȘTI
 la Mascotta, str. Lipscani 23 la bazar de Bruxelles, calea
 „Ghemul roșu“, Lipscani 4 Victoriei 36
 „Au Magazin doré, calea „Farmacia Riessdorfer,
 Victoriei 30 str. Carol I
 „Curierul Model, calea Vic- „Drogueria Fuchs, strada
 toriei 38 Doamnei

IN BRAILA
 la Mascotta, S. Lupescu la Au Printemps, Gr. Toma
 „Au Bon Marché S.A. Czerkez

IN GALAȚI
 la Vulturul de aur M. Friedmann, la Mascotta Jac. Grinberg
 La Global Verde M. Wortman

IN IAȘI **IN T. SEVERIN**
 la S. Kahanes Nachfolger la Padagalul Verde, A. I. Aladgem
 Depozitul general la **PERGMANN & Co.** str. Smărdan No. 24
 BUCUREȘTI
 1062-7

VAR HYDRAULIC
 CALITATE SUPERIOARA
 CU DIPLOMĂ DE ONOARE ȘI MEDALIE DE AUR
DAVIDESCU BREAZA & C-ia
 A se adresa pentru ori-ce comandă sau informațiuni la reprezentantul general
T. ZWEIFEL, } București, Strada Stelea No. 6
 } Galați, Strada Mare No. 20
 și la corespondenții D-sale din:
CRAIOVA, domnul VICTOR RAUGIER,
IAȘI, d-nu B. Schnocker, Strada de Jos No. 24
 sau direct la fabrică
DAVIDESCU BREAZA & C-ia
GARA COMARNIC
 910-27

WALTER T. FRANKISH
 BUCUREȘTI, 12 bis, STRADA DOAMNEI
 Agent general al fabricii de Mașini Agricole
WILLIAM FOSTER & Comp.

Case de fier și oțel Englezesc

Se vinde cu prețuri foarte moderate. — Cata-
 931-1 loaga după cerere gratis și franco.

MARELE
HOTEL CARAIMAN
 SINAIA

Situată în pozițiunea cea mai pictoroasă a Carpaților
 90 Camere, Casino, Biliarde, Piano, Concerte, Soarele intime, Banchete

Avem onoare de a aduce la cunoștința distinselor noastre clientele că deschiderea marelui Hotel Caraiman va avea loc la 17 Mai c.

Am organizat un serviciu excepțional putând rivalisa cu stabilimentul similar din străinătate cu eleganța și confort.

Tote sforțările noastre vor tinde în a mulțumi persoanele care vor bine-voi să ne onoreze cu prezența lor.

Restaurant de I-ul ordin, bucătărie franceză și română. S' primesc angajamente pentru pensii cu ziua și cu luna.

Pentru ori-ce informațiune a se adresa până la 17 Mai administrațiunea Hotelului Union din București pe care l' dirigim.

1068-4

RÉPATI
 Cea mai bogată
 Apă Minerală
 în acid carbonic
 și cea mai curată
APA ALCALINA ACIDA

GEL MAI RENUMIT
BORVIZ
 pentru beut cu vin
 fiind în același timp, și o
Apa Medicala
 de primu rang

Recomandată în modul cel mai călduros de celebrități medicale:

— Din cauza conținutului considerabil în carbonat, mai cu seamă în soda (natriu) carbonic, precum și din cauza bogăției ei în acid carbonic liber și semilegat: la toate maladiile catarale.
 — Prin bogăția ei conținută în natriu (sodă) boric: de cel mai bun efect contra cataralilor a rinichilor și a bătăiei.
 — În urma săturilor ei disvolante: cel mai bun remediu contra cataralului stomacului și a slăbiciunii digestive.
 — Amestecată cu lapte: ea cel mai bun remediu desolvoare a membranelor mucoase la catarate tari.
 A se observa: Sedimentul ce se formează la fundul sticlelor, nu este alt-ceva de cât o compoziție chimică a acidurilor carbonice libere și semilegate cu diversele elemente chimice și formează prin aceasta dovada bogăției ei acestui ape cu conținutul ei.

Apa Minerală „RÉPATI“
 Se găsește de vânzare în toate principalele magazine de colonie, restaurante, droguerii și farmacii. Cu ridicata la D-nii: Astras Ion, Str. Căpârași, Calavrezo Em., Str. Sepcari; Dinschlotu Thoma N., piața Ghika; Economu M. & Co. str. Selari; Iordăheșcu Ghică, piața Ghika și Penopolu Nicolae, str. Sepcari precum și la
DEPOZITUL PRINCIPAL
G. GIESEL Calea Moșilor, No. 59
 pește drum de Hotel de Londra
LA TREI BRAZI
 977-1

BETIA
 vindicabilă prin **Antibetulinul**, întrebuințat în numărare casuri cu succes strălucit. — Numeroase scrisori de mulțumire ale celor vindecați și trimis după cerere spre a fi văzute. Acest mijloc, fiind fără gust, se poate administra bețivului și fără știrea lui. — 1 doză, trimisă franco, după primirea sumei costă 10 lei. A se adresa la Farmacia Vulturul Lugoș, No. 16. BANAT.
 833-9

INJECTION BROU
 Higienică, Infaibila, și Preservată. Singura care vindecă fără a se adauga ceva; scourgerile vechi sau noi 30 ani de succes. — Se vinde în principalele farmacii din Univers. — La Paris la D. I. Ferré, farmacist, 102 rue. Richelieu succesorul lui BROU.

ANEMIA, CLOROSA
AMENOREA
DISMENOREA, SCROFULELE, etc.

Soluțiunea și Concentratele
 LUI
BLANCARD
 cu **Exalgina**

Remediul cel mai activ, cel mai nesupărațor, și cel mai puternic
 CONTRA DUREȘII
NEVRALGIILE DE MUȘCHI
 de DINTI, de INIMĂ
REUMATISMALE, etc., etc.

BLANCARD
 Vândărea en gros la **BLANCARD & C^o**, 40, Rue Bonaparte, PARIS.

D. M. BRAGADIRU
 — BUCUREȘTI —
Fabrice și Rafinării de Spirt
FABRICA DE BERÉ ȘI GHIATA ARTIFICIALA
FABRICA DE DROJDIE PRESATE
 Pentru comande de Spirt a se adresa Str. Carol, No. 66
 Pentru comande de Bere: Calea Rahovei, 153
 Adresa telegrafică: **BRAGADIRU**, - București 1054-84